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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

2619 HERDRUK 

Vragen van de leden Van Dekken en Recourt (beiden PvdA) aan de 
ministers van Volksgezondheid, Welzijn en Sport en van Veiligheid en Justitie 
over matchfixing (ingezonden 25 april 2012). 

Antwoord van minister Schippers (Volksgezondheid, Welzijn en Sport), mede 
namens de minister van Veiligheid en Justitie (ontvangen 25 mei 2012). Zie 
ook Aanhangsel Handeling, vergaderjaar 2011–2012, nr. 2508. 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van het rapport «Match-fixing in sport A mapping of 
criminal law provisions in EU 27 MARCH 2012»? 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Hoe beoordeelt u het feit dat in het rapport staat vermeld dat de verdachten 
in de Bochum-case in Nederland verbleven, en dat er geldstromen liepen via 
ons land?1 Hoe verhoudt dit zich tot uw antwoord op eerdere vragen over 
matchfixing?2 Blijft u bij het standpunt dat er geen aanleiding was en is voor 
nader onderzoek naar matchfixing in deze zaak? 

Antwoord 2
Het aangehaalde citaat uit het genoemde rapport is zeer algemeen gesteld. In 
mijn antwoord op eerdere vragen met betrekking tot matchfixing (Aanhangsel 
Handelingen, vergaderjaar 2011–2012, nr. 2121) heb ik bericht dat in 2009 
door de Duitse autoriteiten in het kader van het Duitse opsporingsonderzoek 

1 P 12. A closer look at the «Bochum» match-fixing scandal (Germany 2009) illustrates the 
cross-border as well as the economic dimensions of match-fixing. The police investigation 
team detected 323 suspicious matches (75 in Turkey, 69 in Germany and 40 in Switzerland). 
The persons involved in match-fixing were spread all over Europe: among the 347 suspects 
almost half of them were living in Germany (150), in Turkey (66), in Switzerland (29) and 
others in Croatia, Hungary, Austria, Belgium and Netherlands. Around 12 million euro were 
paid to referees, players, coaches and officials of sports federations in order to influence the 
results of matches (Council of Europe 2012) including «bonuses» of up to 1,75 million euro 
according to German police. During the investigation some accounts and account move-
ments were detected in Germany, Malaysia, China, Isle of Man, Singapore, Russia, Austria, 
Turkey, Malta, the Netherlands and Slovenia (Lücke 2011).

2 Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2011–2012, nr. 1884.

I.v.m. foutief vraagnummer.
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een rechtshulpverzoek is gedaan tot het verrichten van opsporingshandelin-
gen waarvan een Nederlands onderdaan die in Nederland woonde het 
onderwerp was. De resultaten van het onderzoek in Duitsland hebben niet 
geleid tot het doen van nader onderzoek door de Duitse autoriteiten (verzoek 
tot rechtshulp of verzoek tot overlevering van de Nederlandse onderdaan) 
dan wel het overdragen van de strafvervolging aan de Nederlandse autoritei-
ten. Daarnaast hebben de Nederlandse autoriteiten geen informatie verkregen 
van de Duitse autoriteiten die zou duiden op strafbare feiten die in dit 
verband in Nederland begaan zouden zijn. Ik zie derhalve geen reden tot 
nader onderzoek in deze zaak. 

Vraag 3
Is het waar dat de Nederlandse voetbalbond niet heeft gereageerd op de 
enquête? Zo ja, wat is hiervan de reden? Bent u bereid de bond alsnog om 
een reactie te vragen en de Kamer daarvan op de hoogte te stellen? Zo nee, 
waarom niet? 

Antwoord 3
Ik heb van de KNVB begrepen dat de enquête hen niet heeft bereikt. De KNVB 
heeft navraag gedaan bij de UEFA. Waarschijnlijk is er sprake van een 
communicatiefout, maar dit kan nu niet meer worden hersteld. De KNVB 
betreurt dit zeer. Ik ben bereid de KNVB om een reactie te vragen en deze te 
delen met de Tweede Kamer. 

Vraag 4
Wat is de stand van zaken met betrekking tot de Conventie ter bestrijding van 
matchfixing? Wat wordt uw inzet? 

Antwoord 4
De Raad van Europa heeft aangegeven dat dit najaar de besprekingen 
aanvangen om te komen tot een eventuele Conventie ter bestrijding van 
match fixing. Nederland zal actief participeren in deze discussie. 

Vraag 5
Bent u bereid het antwoord op deze vragen voor het rondetafelgesprek dat de 
Kamer op 24 mei 2012 voert over matchfixing naar de Kamer te sturen? 

Antwoord 5
Dit is helaas niet gelukt.

Tweede Kamer, vergaderjaar 2011–2012, Aanhangsel 2


